Esame di Stato per Revisione Legale
Traccia 1

Il candidato risponda alle seguenti domande:
1.LA REVISIONE INTERNA PUQO’ ESSERE CONSIDERATA INDIPENDENTE DALL' IMPRESA?

A) Si, ma solo in determinati casi
B) Sianalogamente alla revisione esterna
C) No, la funzione di revisione interna non & indipendente dall'impresa

. 2.QUAL’E’ LA CIRCOSTANZA IN BASE ALLA QUALE LA REVISIONE INTERNA E’ CONSIDERATA
RILEVANTE?

A) Nei casiin cui lo svolgimento di procedure di revisione pud indurre il revisore esterno a
riesaminare la propria valutazione dei rischi di errori significativi

B) La revisione interna non assume mai rilevanza ai fini delle valutazioni fatte dal revisore
esterno

C) Nei casi in sui lo svolgimento di procedure di revisione pu0 indurre il revisore esterno a
riesaminare la propria valutazione dei rischi di errori anche non significativi

3.TRA GLI OBIETTIVI DEL REVISORE SECONDO IL PRINCIPIO DI REVISIONE ISA ITALIA 540 VI E’
QUELLO DI ACQUISIRE ELEMENTI PROBATIVI SUFFICIENTI ED APPROPRIATI PER STABILIRE SE LE
STIME CONTABILI RILEVATE OVVERO OGGETTO DI INFORMATIVA FINANZIARIA SIANO:

A) Ragionevoli
B) Quantificate correttamente
C) Adeguate

4.IL RIESAME DA PARTE DEL REVISORE DEL RISULTATO DELLE STIME CONTABILI PUO" METTER IN
DISCUSSIONE | GIUDIZI ESPRESSI NEL CORSO DEI PRECEDENTI PERIODI AMMINISTRATIVI?

A) No
B) Si, ma solo in determinati casi
C) Si, certamente

5.QUAL’E’ LA DEFINIZIONE DI STIMA CONTABILE

A) Un valore monetario approssimato per il quale non esiste un metodo di quantificazione
preciso

B) Un valore monetario approssimato per il quale esiste un metodo di quantificazione
aleatorio

C) Un valore monetario determinato con precisione a seguito dell’applicazione dei principi Y
contabili di riferimento

6.QUALI SONO LE RESPONSABILITA’ DELL'ESPERTO NOMINATO Al SENSI DELL’ART. 2501 SEXIES DEL

CODICE CIVILE? . '
'/ | %
/'\\' /




A) L’esperto risponde dei danni causati alla societa partecipanti alle fusioni, ai loro soci, e a i
terzi

B) L’esperto risponde dei soli danni causati alla societa partecipanti alle fusioni

C) Lesperto non & responsabile dei danni causati alla societa partecipanti alle fusioni, ai loro
soci e ai terzi

7.TRA QUALI SOGGETTI DEVE ESSERE SCELTO L’ESPERTO INCARICATO DELLA RELAZIONE SULLA
CONGRUITA DEL RAPPORTO DI CAMBIO Al SENSI DELL’ART. 2501 SEXIES DEL CODICE CIVILE?

A) Tra i soggetti di cui al primo comma dell’art. 2409 bis del codice civile

B) Traisoggettiiscritti nell’albo dei dottori commercialisti e degli esperti contabili

C) Traisoggettiiscritti nell’albo dei dottori commercialisti e degli esperti contabili e nell’albo
degli avvocati.

8.QUAL’E’ IL PRINCIPALE OBIETTIVO DI OGNI PROCESSO DI REVISIONE?

A) Quello di acquisire ogni elemento necessario per consentire al revisore di esprimere un
giudizio sul bilancio di esercizio

B) Quello di rappresentare correttamente il risultato di esercizio

C) Quello di dare una corretta informativa di bilancio

9.QUALI ELEMENTI PROBATIVI SONO GIUDICATI MAGGIORMENTE ATTENDIBILI?

A) Quelli provenienti da fonti esterne ed indipendenti
B) Quelli provenienti da fonti interne
C) Quelli proveniente dai legali

10.LE TIPOLOGIE DEL GIUDIZIO SUL BILANCIO DEL REVISORE

A) Positivo senza richiami di informativa, positivo con rilievi, negativo, dichiarazione di
impossibilita di esprimere il giudizio

B) Positivo con rilievi, negativo, dichiarazione di impossibilita di esprimere il giudizio

C) Positivo senza richiami di informativa, positivo con rilievi, negativo.

Il Candidato illustri la definizione e gli indicatori di possibili ingerenze da parte della direzione.




Esame di Stato perARevisione Legale
Traccia 2

e [l candidato risponda alle seguenti domande:
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La lettera di attestazione deve essere firmata:

in data coincidente con quella in cui viene emesso il giudizio;
al momento di ottenimento dell'incarico;

entro la data di chiusura dell'esercizio.

Il revisore, non avendo ricevuto risposta a seguito di circolarizzazione, dai legali della
societa:

inserira un richiamo di informativa nel giudizio sul bilancio;

tale evento non influenzera il giudizio, se € possibile applicare procedure alternative;
inserira un rilievo per limitazioni nel giudizio sul bilancio.

Quale controllo é finalizzato ad attestare I'asserzione dell'esistenza dei beni strumentali:
la circolarizzazione;

il ricalcolo del fondo ammortamento ;

la constatazione personale.

Le partecipazioni devono essere classificate tra le immobilizzazioni:
se costituiscono un investimento durevole;

se si tratta di partecipazioni di controllo;

se hanno scadenza oltre i dodici mesi.

La significativita secondo I' ISA Italia 320 é un concetto:
soggettivo;

oggettivo;

investe solo gli azionisti.

Il richiamo di informativa si ha quando :

vi € incertezza su un avvenimento futuro;

non ¢ pervenuta risposta da alcuni clienti circolarizzati;

il bilancio presenta un errore ritenuto perd non significativo dai revisori.

Le tipologie di giudizio che il revisore puo esprimere nella propria relazione sono: \j
tre; y
q‘uattro; \é
cinque. L

La presenza di cambiamenti di principi o criteri contabili (ove consentito) comportano: \

A\

" a I‘"\
A \

La significativita puo essere: ‘

intrinseca; -

un richiamo di informativa;

un giudizio con rilievi;
giudizio positivo.



b) complessiva;
c) oggettiva.

10) Significativita e rischio di revisione sono tra loro:
a) direttamente proporzionali;

b) inversamente proporzionali;

c) indipendenti.

I Candidato illustri brevemente le tipologie di giudizio sul bilancio.




Esame di Stato per Revisione Legale
Traccia 3

e |l candidato risponda alle seguenti domande:

1. LE PARTECIPAZIONI DEVONO ESSERE CLASSIFICATE TRA LE
IMMOBILIZZAZIONI:
A) Se costituiscono un investimento durevole
B) Se si tratta di partecipazioni di controllo
C) Se hanno scadenza oltre i dodici mesi

2. LE PARTECIPAZIONI DEVONO ESSERE VALUTATE:
A) Al costo rettificato per perdite durevoli
B) Al minore tra costo e valore di mercato
C) La valutazione dipende dalla loro classificazione

3. LALETTERA DI ATTESTAZIONE DEVE ESSERE FIRMATA
A) Al momento di ottenimento dell'incarico
B) In data coincidente con cui viene emesso il giudizio
C) Entro la data di chiusura dell’esercizio

4. | RILIEVI PER LIMITAZIONI ALL'APPLICAZIONE DEI PRINCIPI DI REVISIONE
DERIVANO IN GENERE:
A) Dalla complessita della voce da verificare
B) Dall'indisponibilita di documenti/elementi probativi richiesti dai principi di revisione
C) Dalla mancanza del requisito di continuita aziendale

5. QUALI POSSONO ESSERE LE MOTIVAZIONI ALLA BASE DEL PAGAMENTO DI UNA
PARTECIPAZIONE AD UN PREZZO SUPERIORE ALLA CORRISPONDENTE QUOTA
DI PATROMINIO NETTO?
A) la societa acquirente pud aver riconosciuto la presenza di plusvalori latenti nelle
attivita della Societa partecipata e/o di avviamento
B) la presenza di avviamento
C) la presenza di plusvalori latenti sulle attivita dell’acquirente

6. IL REVISORE ATTRAVERSO L’ANALISI COMPARATIVA DEL BILANCIO:
A) Si propone di individuare gli errori piu rilevanti del bilancio;
B) Cerca di identificare le principali “aree di rischio” del bilancio;
C) Cerca di comprendere la situazione finanziaria dell'impresa.

7. IL CAMPIONAMENTO STATISTICO PRESENTA QUALCHE PUNTO DEBOLE
A) L'impossibilita di garantire la correttezza del risultato;
B) L’'ampiezza ridotta del numero di elementi che compongono il campione;
C) L'impossibilita di scegliere gli elementi che compongono il campione in base ,
all'esperienza del revisore. \

U
8. Il revisore non avendo ricevuto risposta da due clienti circolarizzati (in tutto sono stati \\)
circolarizzati 50 clienti):
A) Inserira un richiamo di informativa nel giudizio sul bilancio; \
B) Tale evento non influenzera il giudizio, se & possibile applicare procedure alternative; \
C) Inserira un rilievo per limitazioni nel giudizio sul bilancio. |

9. QUALE CONTROLLO E’ FINALIZZATO AD ATTESTARE L'ASSERZION
DELL’ESISTENZA DEI BENI STRUMENTALI: \
A) La circolarizzazione 2 5% [ /\%



B) Il ricalcolo del fondo ammortamento
C) La constatazione personale

10. QUANDO S| GIUDICA APPROPRIATO IL PRESUPPOSTO DELLA CONTINUITA’

AZIENDALE SULLA BASE DEL BILANCIO?

A) Quando I'impresa & in grado di realizzare le proprie attivita e far fronte alle proprie
passivita durante il normale svolgimento dell’attivita aziendale;

B) Quando il patrimonio netto risulta superiore al capitale sociale a seguito di riserve
accantonate;

C) Quando 'amministratore dichiara nella propria relazione la capacita dellimpresa di
continuare ad operare in autonomia e come una entita in funzionamento.

¢ |l Candidato illustri brevemente I'impatto del venir meno della continuita aziendale sul giudizio
di bilancio.




